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一一一一、、、、单选题单选题单选题单选题（（（（每小题每小题每小题每小题 2分分分分，，，，共共共共 20分分分分）））） 

1、 下列物理量中,可以确定其绝对值的为    .                                                    

（A）H   (B) U   (C) G   (D)  S 

2、某固体恒温恒压下分解产生气体，此过程吸热，试问此固体的热稳定性如何?   

(A)高温稳定 (B)低温稳定  (C)任何温度下均稳定  (D)无法判断 

3、反应 C(金刚石)＋Ov(g) → COv(g) 的热效应为 r mH∆ �

，问此 r mH∆ �

值为   。 

     （A）COw(g) 的生成焓  （B）C(金刚石)的燃烧焓  

（C）碳的燃烧焓   （D）全不是 

4、25℃时，A与 B两种气体的亨利常数关系为 kx ＞ ky，将 A与 B 同时溶解在某溶

剂中达溶解到平衡，若气相中 A与 B的平衡分压相同，那么溶液中的 A、B的

浓度为_________。 

（A）by ＜bx   （B）by ＞ bx （C）by ＝ bx （D）无法确定 

5、25℃时，0.01mol/L 糖水的渗透压为 1π ，0.01mol/L 食盐水的渗透压为 2π ，则 

(A) 1π = 2π  (B) 1π ＞ 2π    (C) 1π ＜ 2π  (D) 无法确定 

  

 z
   {  |   { 

z
 4 {  |   1 { 



 

}~��������
kaoyan.com��������  ������������http://download.kaoyan.com 

66、在 －3℃，101325Pa下，1摩尔过冷水凝结成同样条件下的冰，则系统，环境及总

熵变为:（    ） 

（A）∆S �<0,  ∆S �<0,  ∆S �<0； 

（B）∆S �<0,  ∆S �>0,  ∆S �>0； 

（C）∆S �<0,  ∆S �>0,  ∆S �<0； 

（D）∆S �>0,  ∆S �>0,  ∆S �>0；  

7、在 T、V一定,基元反应 A+B→D 在反应之前 ,0AC 》
,0BC ，即反应过程中反应物 A大

量过剩,其反应掉的量浓度与 ,0AC 相比较可忽略不计,则该反应的级数是：(  ) 

（A）0  （B）1  （C）  2  （D）无法确定  

8、 NaNO�，NaCl，MgCl2 和 AlCl3 四种电解质对某溶胶的聚沉值（ 3nmol dm−⋅ ）分别

为 300，295，25 和 0.5，据以上数据可以说明该溶胶的胶粒        。   

 (A) 带负电  (B) 带正电  (C) 不带电   (D) 不能确定 

9、通常称为表面活性剂的物质,是指当其加入少量后就能     的物质. 

    (A).增加溶液的表面张力        (B).改变溶液的导电能力 

(C)显著降低溶液的表面张力    (D).使溶液表面发生负吸附  

10、在平行反应中,以下措施中哪一种能提高活化能较低反应的速率：(  ) 

  (A) 温度恒定  (B)升高温度   (C)降低温度   (D)延长反应时间 

二二二二、、、、填空题填空题填空题填空题（（（（每空一分每空一分每空一分每空一分，，，，共共共共20202020分分分分））））    

1、若已算出下列过程的∆S、∆A、∆G的数值，请从中选择一个用作判断该过程自动

进行与否的判据并填入横线上。 

（1）85℃ 、101325Pa 的 1mol 水蒸汽在恒温恒压下变成 85℃ 、101325Pa  的液体

水，判断此过程应采用             判据。 

（2）在绝热密闭的耐压钢瓶中进行一化学反应，应采用             判据。 

(3）将 1mol 温度为 100℃、压力为 101325Pa 的液体水投入一密封的真空容器中并完

全蒸发为同温同压的水蒸气判断此过程应采用         判据。 
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2、电化学中规定，电极电势高的极称为正极，电极电势低的极称为负极。则电解池

阳极为    极，阴极为   极。原电池的阳极为   极，阴极为   极。 

3、用 0.5F 的电量，可以从 CuSO4 溶液中沉积出       克铜。 （铜原子量为 64.0） 

4、在一定温度下，液体分子间的作用力越大，其表面张力         

5、仪器中放人硅胶能自动吸附空气中的水份，以保持干燥。此过程 G∆ ( > = < )      

0；∆S（> = < ）        0；∆H（> = < ）       0。 

6、恒温、恒容下，某反应的机理为       则此反应的速率方程 

   dcc/dt=                ，－dcA/dt=            。   

7、在水中加入少量氯化钠，表面张力将（上升，下降，不变）         ，在水中加

入少量乙醇，沸点将（上升，下降，不变）         ，在苯中加入少量萘，凝固

点将（上升，下降，不变）     。 

8、固态的NH°Cl(s)放入一抽空容器中,并使它达到平衡NH°Cl(s)＝NH±(g)＋HCl(g)则 

C=     ，P=       ，F=        。 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每小题每小题每小题每小题5555分分分分，，，，共共共共20202020分分分分））））    

1、克劳修斯-克拉佩龙方程
vap m

ln
H

P C
RT

∆
= − +

�

在用来解决液     汽两相平衡时，作

了哪些近似假设？   

2、如何定义理想液态混合物? 

3、什么叫吸附作用？物理吸附和化学吸附的根本区别是什么 

4、对于复杂反应,任一中间产物 B在何种条件下才能对其运用稳态近似法处理？ 

、 
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    四四四四、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（共共共共 90分分分分）））） 

1、1mol 单原子理想气体依次经下列过程：(a)恒容下从 25℃升温至 100℃；(b)绝热

自由膨胀至 2 倍体积；(c)恒压下冷却至 25℃。求整个过程的 W、Q、∆U、∆H 及∆S。

(25 分) 

2、纯 BHFË 被引入 292K 的恒容容器中发生下列反应 6 BHFË (g)→BËHÌ(g)+4BFÍ，不论

起始压力如何，反应 1小时，反应物分解 8%，求： 

(1)反应级数； 

(2)计算速率常数， 

(3)起始压力是 101325Pa 时，求 2小时后容器中的总压力。（20 分） 

3、含汞废水处理反应为 2 2Fe Hg Fe Hg+ ++ + ↓� ，在 25℃时，将此反应设计成原电池。

当 2

3

Hg
0.4mol dmc +

−= ⋅ ， 2

3

Fe
0.8mol dmc +

−= ⋅ 。求此电池反应的E、 G∆ 、 o
G∆ 、 o

K 。

（已知 2+

o

Hg /Hg
0.851VE = ， 2+

o

Fe /Fe
0.44VE = − ）（25 分） 

4、对下列气相反应， 2A(g) B(g) 2C(g)+ → ，已知在 1000K时， o 3.45K = ，试计算 

（1）在 A(g)、B(g)、C(g)的分压分别为 20.265、10.133 和 101.325kPa 下，求反应

的 G∆ ，并判断反应的方向。 

（2）若 A(g)、B(g)的分压仍保持 20.265kPa 和 10.133kPa，而要使反应向右进行，

C(g)的分压必须低于多少？（20 分） 

 

 

 

  

 

 

 

 


